



(Шаповалов С.А. -учитель истории, Шаповалова М.Г.- учитель русского языка и литературы, Шаповалова А.Ю. -учитель русского языка и литературы)

«Учительская династия»

Учительская династия – это особый образ жизни. Залогом творческих успехов таких педагогов становится верность призванию даже в самые трудные времена. Педагог – это человек, от порядочности, чести, убежденности которого зависит судьба других людей, вверенных ему. Идти в такую профессию можно только со знанием того, какую ответственность берет на себя человек, сделавший этот выбор. Первым учителем в нашей учительской династии, а также ее основателем была моя бабушка – Шаповалова Мария Григорьевна. В 1976 году закончила Барнаульский педагогический институт, после получения высшего образования устроилась на работу в с. Нижний-Кучук, на должность учителя русского языка и литературы. После работы в школе работала председателем в с.Нижний Кучук. С 1980 года, до переезда в село, занимала должность директора 8-летней школы в селе Сухой Ракит. Моя бабушка на протяжении всей своей педагогической деятельности старалась следовать двум правилам: «Как можно больше уважения к человеку и как можно больше требовательности к нему» и «Люби свою науку, и ученики полюбят тебя и твою науку». Думаю, что это очень верно.

Бабушка очень любила свой предмет и старалась привить любовь детям к родному языку и литературе. Ученики всегда относились с уважением за её доброту и понимание, за знание своего предмета. Она также преподавала математику: в то время не хватало многих учителей в школе. Но учителем литературы и русского языка осталась до ухода на заслуженный отдых.

Вторым учителем нашей педагогической династии является мой дядя-Шаповалов Сергей Алексеевич. Дядя получил высшее образование в Барнаульском государственном аграрном университете по специальности "Зооинженер". В 2019 году прошёл переподготовку в Московском институте повышения квалификации, затем начал свою педагогическую деятельность и был принят на работу в Нижнекучукскую среднюю общеобразовательную школу. На данный момент занимает должность учителя истории и обществознания.

Я, Шаповалова Анастасия Юрьевна, – третий представитель династии. И хотя каждый человек волен в выборе своей профессии, в моем случае огромную роль сыграл пример близких людей. И я совсем не жалею об этом. Начала я свой трудовой путь в 2021 году. Окончила Славгородский педагогический колледж, затем устроилась на работу в школу своего села на должность учителя русского языка и литературы. Получаю высшее образование в Алтайском

государственном университете. Пока я работаю всего лишь два года, но этого времени вполне достаточно, чтобы понять, что я занимаю свое место. Я понимаю, что не зря выбрала профессию учителя. В другой профессии я себя и представить не могу. Ведь учитель живет и трудится благодаря искренним улыбкам, милой детской непосредственности и неудержимой энергии своих учеников.

Судьба подарила нашей династии возможность найти своё продолжение в детях. Мы начинаемся в своих учениках и повторяемся в них. Это большое счастье и вместе с тем большая ответственность. Я и моя педагогическая династия ни на минуту не сожалеют о своём выборе. Надеюсь, история нашей династии ещё будет продолжаться.

Информацию подготовил Шаповалов Сергей Алексеевич